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Un filo rettilineo di lunghezza infinita
e una spira rettangolare e rigida giacciono su un piano.
Nel filo scorre una corrente di intensita i, = 6,4 A, men-
tre nella spira circola una corrente di intensita i, che flu-
isce in modo antiparallelo a quella del filo nel lato a esso
piu vicino.

La spira ha due lati paralleli al filo che hanno lunghez-
za 35 cm, gli altri due lati, ortogonali al filo, hanno lun-
ghezza 20,0 cm. Il lato della spira pit vicino al filo dista
da esso 8,6 cm. La forza magnetica totale che agisce sulla
spira ha modulo F=3,0 x 10 N.

» Determina l'intensita della corrente i, che circola nella
spira. (8,2 A]
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Un protone urta in modo completamente anelastico un
secondo protone inizialmente fermo. Dopo l'urto si os-
serva che il sistema dei due protoni si muove su una tra-
iettoria circolare di raggio r = 42,0 cm, in una regione in
cui & presente un campo magnetico uniforme, perpendi-
colare al piano della traiettoria, di modulo 0,050 T.
Ricorda che la carica del protone ¢ e=1,6 x 10°” Cela
sua massa ¢ m, = 1,67 x 10 kg.

Determinare

*

» il modulo della velocita dei due protoni dopo 'urto;
» il modulo della forza di Lorentz;

» il modulo della velocita del protone in moto prima
dell’urto.

(Esame di Fisica, Corso di laurea in Farmacia, Universita La Sapienza

di Roma, 2009/2010)
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